

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации
Князевой Надежды Николаевны
«Организационно-методическое обеспечение функционального
калькулирования в коммерческих организациях»
(специальность 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика)

В условиях функционирования экономической системы рыночного типа перед экономикой страны поставлена задача повышения эффективности производства, в том числе за счет постоянного поиска резервов снижения себестоимости. Исчисление себестоимости продукции необходимо для расчета рентабельности производства, определения цен на продукцию, обоснования решения о начале выпуска новых изделий или снятии с производства устаревших, изучения экономической эффективности внедрения новой техники, технологии и т.д. В этих условиях теоретическая и методологическая разработка проблемы организационно-методического обеспечения функционального калькулирования в коммерческих организациях, является актуальной.

В работе используется методологический инструментарий, включающий системный и структурный подходы. В ходе диссертационного исследования были использованы такие методы, как аналитический, дедуктивный, интуитивный, индуктивный, научный, экспериментальный методы, методы научного исследования (наблюдение, анализ, построение гипотезы), а также специальные методы учета (группировка, балансовое обобщение, двойная запись и др.) и анализа (балансовый, графический, факторный).

В работе заслуживает внимания разработанная методика функционального калькулирования, основанная на последовательности бюджетного процесса и калькулирования затрат по видам деятельности.

Теоретическую основу данной работы составили фундаментальные и прикладные работы отечественных и зарубежных ученых по вопросам совершенствования функционального менеджмента организации, нормативно-правовые акты Российской Федерации, международные стандарты учета, финансовой отчетности и аудита, материалы научных, научно-практических конференций и семинаров, монографии, периодические издания.

Практическая значимость данной работы заключается в возможности применения предложенных научно-методических рекомендаций в практической деятельности коммерческих организаций.

Однако, по нашему мнению, из текста автореферата не ясно, что автор понимает под «свойствами функционального калькулирования». Также в автореферате заявлено, что в диссертационной работе предложены две схемы учета, однако, их суть и авторский подход не раскрыты.

Несмотря на указанное в отзыве замечание работа «Организационно-методическое обеспечение функционального калькулирования в

коммерческих организациях» имеет теоретическую и практическую ценность и отвечает требованиям ВАК России, а Князева Надежда Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Маслова

Имя: Ирина

Отчество: Алексеевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВПО «Госуниверситет – УНПК»

Должность: профессор кафедры «Бухгалтерский учет и налогообложение»

Контактные адреса:

адрес: 302020, г. Орел, Наугорское шоссе, 29

Телефон: 8 (4862) 41-98-60

E-mail: tera_27@mail.ru

Личная подпись

И.А. Маслова

Подпись профессора Масловой И.А. заверяю:

Начальник отдела кадров

ФГБОУ ВПО «Госуниверситет-УНПК»

З.И. Алдонова

16.04.14

